
Acta No. 011 
Mesa Constituyente No. 8: 

Justicia y lucha contra la corrupción 

En Ciudad Alfaro, cantón Montecristi, provincia de Manabí de la República del Ecuador, a 
los ocho días del mes de enero de 2008, siendo las 9h30, la Presidenta Gina Godoy, 
instala la sesión habiendo previamente Secretaría constatado la existencia del quorum 
reglamentario, se encuentran presentes los asambleístas: Gina Godoy (Presidenta 
encargada), Mauro Andino, Catalina Ayala, Santiago Correa, Rafael Esteves, Gabriel 
Rivera y Mauricio Alarcón (suplente de Mae Montano). Se integran más tarde: César 
Gracia, Rosa Elena de la Torre, Marcos Martínez, Vicente Masaquiza y Vicente Taiano. 
Para tratar el siguiente orden del día: 

1. Aprobación del orden del día 
2. Lectura y aprobación del acta No. 007 del 22 de diciembre de 2007 
3. Lectura y aprobación del acta del día de ayer, 7 de enero de 2008 
4. Análisis y debate de los grandes principios constitucionales relativos al Sector 

Justicia y Lucha contra la corrupción 
5. Comisión General para recibir al Sr. Fiscal General de la Nación 

1. Aprobación del orden del día.- Por unanimidad se aprueba el orden del día propuesto 
por parte de Presidencia. 

2. Lectura y aprobación del acta No. 007 del 22 de diciembre de 2007.- Se aprueba 
por unanimidad. 

3. Lectura y aprobación del acta del día de ayer, 7 de enero de 2008.- Se suspende 
su aprobación hasta que la comisión para la visita del Secretario Nacional Anticorrupción 
reformule sus preguntas. 

Presidencia pone a consideración algunas sugerencias para ser tomadas en cuenta 
durante la Comisión General, como es apagar los celulares, conceder al Sr. Fiscal 
cuarenta minutos y que la comisión revise el orden de intervención de los asambleístas. 
Hace un receso con el fin de que se puedan reunir las comisiones, se realiza un receso de 
treinta minutos. 

Se reinstala la sesión a las 11h00, con la presencia de los asambleístas: Gina Godoy 
(Presidenta encargada), Mauro Andino, Catalina Ayala, Santiago Correa, Rosa Elena de 
la Torre, Rafael Esteves, César Gracia, Marcos Martínez, Vicente Masaquiza, Mauricio 
Alarcón, Gabriel Rivera, Vicente Taiano. Más tarde de incorpora: Fernando Vega. 

En vista de que el Sr. Fiscal se ha retrazado, Presidencia pone a consideración continuar 
con el tratamiento del punto número tres del orden del día, la Mesa está de acuerdo. 

Catalina Ayala presenta la reforma de las preguntas de su comisión para que sean 
incorporadas en el acta del día de ayer. Luego de lo cual se aprueba el acta de forma 
unánime. 

4. Análisis y debate de los grandes principios constitucionales relativos al Sector 
Justicia y Lucha contra la corrupción.- Presidencia pone a consideración de la Mesa 



que en vista de la llegada del Sr. Fiscal, se suspenda el tratamiento de este punto y sea 
parte del orden del día de mañana, lo que es aprobada por la Mesa unánimemente. 

5. Comisión General para recibir al Sr. Fiscal General de la Nación.- La señora 
Presidenta declara a la Mesa en Comisión General para recibir al Sr. Fiscal General de la 
Nación, Dr. Washington Pesantez. La señora Presidenta da una cordial bienvenida al Sr. 
Fiscal General de la Nación y le informa la metodología a seguir. 

El Sr. Fiscal de la Nación empieza su intervención presentando un diagnóstico del 
Ministerio Público y de la Administración de Justicia en el País. Hace un llamado par 
mejorar el Sistema de Justicia Penal en el Ecuador, contando con una gran participación 
ciudadana para que los procesos se lleven adelante con total transparencia y juntar 
esfuerzos para luchar contra la Corrupción, manifiesta que el país necesita un baño de 
verdad. Se destaca durante su intervención la necesidad de aprobar la Ley de extinción 
de dominio, la institucionalización de la Defensa Pública, Implementar todo un sistema de 
salidas alternativas, para evitar congestionamientos en la Función Judicial y resolver los 
conflictos de una manera más ágil y dar soluciones efectivas a cada caso. 

Luego de la exposición del Sr. Fiscal General, los y las asambleístas plantean sus 
inquietudes, ante las cuales el funcionario se compromete a trabajar conjuntamente en 
temas muy sensibles como son: Tener un proceso de selección y nombramiento a través 
de concursos de oposición y méritos, lo que está por definir es al final quien decide a 
quien se le da el cargo?. El Sistema de Protección de Víctimas y Testigos, la 
implementación de una verdadera Policía Judicial, fortalecer el sistema de Medicina Legal 
y Peritajes, una total renovación del Sistema Penitenciario, contar con un Ministerio de 
Justicia que asuma temas centrales para el funcionamiento de la Justicia en nuestro país, 
democratizar las Notarías y Registradurías de la Propiedad, implementación de las 
Fiscalías Indígenas, contar con una verdadera Política Criminal, fortalecer las veedurías 
ciudadanas. 

Hace entrega de material de apoyo y de su exposición, la misma que reposa en el archivo 
de la Secretaría de la Mesa. 

El desarrollo completo de la Comisión General, con la intervención de los y las 
asambleístas se encuentra respaldado en grabación de voz que reposa en el archivo de la 
Secretaría de la Mesa. 

La señora Presidenta de la Mesa concede la palabra a Fernando Vega, quien manifiesta 
que la corrupción es un mal arraigado desde la Colonia hasta nuestros días, hace 
referencia al tipo de Justicia encarcelada que siempre ha estado en manos de una casta. 
Nos comprometemos y le comprometemos a escribir una Constitución para generar en el 
país un verdadero estado de derecho, y que responda a las expectativas del pueblo 
ecuatoriano. Agradece la participación del Sr. Fiscal General y destaca lo enriquecedor 
que ha sido su intervención. 

El Sr. Fiscal General felicita la iniciativa de la Mesa de invitar a los actores sociales que 
están trabajando en el tema, se compromete a enviar todo el material de apoyo, 
información y propuestas que requiera la Mesa; así como, asistir cuantas veces la Mesa lo 
crea necesario. 

La señora presidenta da un agradecimiento al señor Fiscal y lo compromete para 
mantener permanente contacto. Se da por terminada la Comisión General y se clausura 



la sesión siendo las 13h34. Informando que de acuerdo al Plan de Trabajo la tarde de 
hoy se va a realizar el trabajo por bloques sobre las propuestas de los grandes principios 
constitucionales que corresponden a la Mesa. 

Para constancia firman. 

Presidente (b) 
Sandra Andino 

Secretaria 

ASAMBLEA CONSTITUYENTE 


